

# 防疫宅在家 开销更大了

## 这些城乡公交班线恢复运行

□本报记者 尹晓玉

疫情之下宅在家，逛不了街，聚不了会的日子，看起来可以节省一笔开支。但是近期，有人查看了自己的账单后吓了一跳，宅在家里竟比平时的花销还大。有网友调侃，开源节流将成为未来几个月的生活主题。

### 两个月电费 1510元

两个月的电费1510元！家住市区嵩山路一小区的刘女士接到物业工作人员交给她的电费单时，倒吸了一口凉气。“我们小区是物业统一收取电费，拿到1月10日到3月10日这两个月的电费单时，我吓了一跳，感觉不敢相信，以前过年前后这两月电费最多也就五六百块钱。”刘女士说，这两个月一家五口人闭门不出，客厅的

空调从早开到晚。平时洗漱用的电热水器，烧开水的电水壶，都比较费电。

“以前中午儿子、媳妇在单位食堂吃饭，孙女在幼儿园吃饭，全家人两个月的吃喝开销也就一两千块钱。”市民苏女士说，这两个月一家人吃喝全在家，为了增加营养，平时不舍得买的水果也经常买着吃，再加上今年肉比较贵。算下来，这两个月的生活费是原来的两三倍。

### 线上购物也疯狂

5316元！这是“90后”女孩魏然2月份的支付宝花呗账单。

疫情期间，虽然商场不营业，饭店不开门，但不少商家都采取了线上交易的方式，并给出了很大优惠。

魏然说，虽然在家没出门，购物却一直没停下。趁着打折，



资料图片

她买了几套春装，还囤了四五套化妆品，100多贴面膜。最近闲来没事，查看账单时，才发现花销比平时多了一倍。

不少年轻人和魏然的情况相似。“每天打开手机，朋友圈、抖音里全是疫情信息，看的人心慌、压抑，只好逛购物网站，买东西打发时间、调整心态，不知不觉中竟然严重超支了。”网友“长白”告诉记者。

面对超支，大家纷纷表示，特殊时期平安健康就好，接下来会努力工作，积极攒钱。

本报讯（记者朱红 见习记者 党梦琦）3月21日，记者从市宏运集团了解到，为加强疫情防控和群众出行运输保障，从3月21日起，我市恢复部分城乡公交班线。

火车站至老窝：07:00~17:00，每半个小时一班；火车站至问十：07:00~17:00，每半个小时一班；火车站至郭庄、华陂：07:00~17:00，每半个小时一班；黄河广场至裴城：07:00~17:00，每半个小时一班；黄河广场至刘孟：07:00~17:00，每半个小时一班；黄河广场至台王：07:00~17:00，每半个小时一班；黄河广场至李集：07:00~17:00，每半个小时一班；火车站至侯集：07:30~16:

00时间段发车；火车站至北舞渡、连寺、庞店：06:00~18:00时间段发车。火车站至章化：06:00~16:00时间段发车。漯河汽车站至大武、巴村：8:00~16:00时间段发车。

以上班线随客流量逐步增加，也将陆续恢复其他班线，市民可拨打电话0395-2121425、16639598762（临颍）、16669598792（临颍）咨询。

“3月20日，城际公交、市际班线、省际班线共发送旅客766人次，3月21日789人次。”市中心汽车站工作人员告诉记者，目前，往东方向的班次复工较多，有出行需求的市民可登录豫州行和漯河出行，查看更多的出行信息。

## 家庭变考场 家长当考官



市实验中学八年级学生刘一帆在考试中。

□文/图 本报记者 潘丽亚 实习生 朱培炎

“没想到在家里也能看到

孩子考试时的做题状态。”3月21日，市实验中学八年级学生的家长刘先生说，疫情防控期间，为了检测学生们在家学习的情况，学校组织了一场线上月考。家庭变成了考场，家长则成了名副其实的考官。

这是刘先生第一次给孩子监考。孩子认真地答题，刘先生的心情也很紧张。“我也想知道孩子这段时间的学

习成果如何。考试期间，生怕弄出一点响动影响到孩子，家里静悄悄的。”刘先生告诉记者，监考的时候，虽然有老师通过视频网上监考，他也按照学校规定对孩子严格要求。考试结束，收取孩子的答题卡，再迅速送到老师指定的地点，以小组为单位交给老师。

3月22日，在市实验中学附近，不少家长在帮忙收取班里的答题卡，然后再一起交给学校。不少家长认为，虽然这样的考试让家长辛苦了一点，但更方便掌握孩子真实的学习情况。

## 图片新闻



今日，市人民公园开园迎客。3月22日上午，记者看到，园区门口的桌子上放有消毒液、登记表及测温枪等物品，实行“一进一测一登记”制度，安排人员全天值守。首先恢复公共游园部分，动物园及游乐设施部分暂未开放。园区还将实施人流管控，根据部分公共游园开放面积，合理限定入园人数。

本报记者 李林润 摄

## 关于开展漯河市“万众一心 共抗疫情”纪实摄影作品征集活动的通知

为深入学习贯彻习近平总书记关于做好新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话精神，落实省委、市委工作部署，充分发挥宣传思想工作举旗帜、聚民心的正面引导作用，描绘、讴歌战斗在全市疫情防控最前沿的最美身影、最美人物和最美事件，展示最新漯河精神图谱，决定在全市开展“万众一心 共抗疫情”纪实摄影作品征集活动。现将有关要求通知如下。

### 一、活动时间

1.作品征集时间从文件下发之日起至4月10日止。具体截稿日期以电子邮件收到时间为准。

2.展览时间、地点另行通知。

### 二、征集内容

本次影展共分六个篇章：

第一篇章：运筹帷幄，决胜千里。主要展现市委、市政府坚强领导、精准施策、靠前指挥、敢于担当的责任感和使命感。

第二篇章：党旗引领，时代先锋。反映各级党组织发挥战斗堡垒作用，广大党员干部冲锋在前、勇挑重担的风采。

第三篇章：白衣天使，为爱逆行。反映广大医护人员扛起责任、勇往直前、无私无畏的高度敬业精神。

第四篇章：群防群控，同心战“疫”。反映广大乡镇办、社区、农村、市民和志愿者万众一心，联手打好防控阻击战的故事，以及特殊时期市民的生活状态和守望相助的人间大爱。

第五篇章：同舟共济，共克时艰。反映社会各界积极响

应市委、市政府号召，发挥自身优势，保市场、保供给、保民生，积极开展社会捐助的故事，体现一方有难八方支援的大爱精神。

第六篇章：复工复产，加快发展。反映在抗击疫情的同时，经济建设不停步，企业有序复工、商场逐步开市、农民开始春耕生产的景象。

### 三、作品要求

1.投稿作品必须为原创纪实作品，照片黑白、彩色不限，禁止摆拍。照片仅可作亮度、对比度、饱和度的适度调整，不得作合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理。

2.投稿可以是多张单幅，必须注明拍摄时间、地点、简单的照片说明，以及作者姓名和联系方式；也可以是完整的专题形式，每个专题由4至10

张照片组成，并有主题阐述及作者简介。本次投稿仅接收电子文档，稿件数量不限。作品需提供原始图像资料，数码相机拍摄照片提供无压缩TIFF、JPEG格式，不小于4MB；手机原图不小于2MB。

3.投稿作者需对所投图片内容的真实性完全负责，保证投稿作品不出现任何侵犯他人权益的情形，包括但不限于侵犯他人肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等。因上述侵权而产生的一切法律责任及造成的一切损失均由投稿作者本人承担。

4.主办方有权使用获奖作品举办展览、出版画册，及在媒体平台进行展示、宣传，不再另外支付稿费。

### 四、作品评选

邀请有关专家组成评审

组，从投稿作品中评选出一、二、三等奖及优秀奖若干，颁发奖金和证书。入选投稿者名单及作品将通过《漯河日报》、《漯河日报·晚报版》、漯河发布、漯河名城网予以公布。

投稿邮箱：lhrbwx@126.com

QQ: 837368974

地址：新闻大厦408室

联系人：王晓东

联系电话：0395-3170199

13939558598

中共漯河市委宣传部  
漯河市文化广电和旅游局  
漯河市卫生健康委员会  
漯河市文学艺术界联合会  
漯河日报社

2020年3月16日